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新論壇在 2月 19日至 24日，進行了一項有關市民對財政預算案的民意調查，以音頻電話隨機

抽樣，成功訪問了 521名市民，了解他們對加大免稅額的看法。有關結果如下： 

 

1. 逾六成市民感中產被忽略逾六成市民感中產被忽略逾六成市民感中產被忽略逾六成市民感中產被忽略 

 

對於特區政府在一月發表的施政報告，有 62.6%受訪者認為施政報告忽略了中產階層需要，表

示「唔同意」的有 15.5%，認為「好難講」及「唔清楚，無意見」分別只有 12.1%及 9.8%，反

映不同階層市民均傾向認為中產被忽略。 

 

2. 七成市民支持增供養子女免稅額七成市民支持增供養子女免稅額七成市民支持增供養子女免稅額七成市民支持增供養子女免稅額 

 

問及會否支持增加子女免稅額，以協助中產供養子女讀書，70.1%受訪者對此表示支持，選擇

「唔支持」的有 10.7%，認為「好難講，要視乎細節而定」及「唔清楚，無意見」分別只有 14.4%

及 4.8%，屬於是次調查中，最多人支持的免稅建議項目。 

 

3. 五成半政府設立私人醫療保險免稅額五成半政府設立私人醫療保險免稅額五成半政府設立私人醫療保險免稅額五成半政府設立私人醫療保險免稅額 

 

對於設立私人醫療保險免稅額，將購買私人醫療保險供款，用作扣稅用途的建議，則有 55.7%

受訪者表示支持，選擇「唔支持」的有 18.6%，認為「好難講，要視乎細節而定」及「唔清楚，

無意見」分別只有 19.0%及 6.7%。 

 

4. 六成七受訪市民支持政府六成七受訪市民支持政府六成七受訪市民支持政府六成七受訪市民支持政府增設大廈維修免稅額增設大廈維修免稅額增設大廈維修免稅額增設大廈維修免稅額 

 

對於增設大廈維修免稅額，讓業主為自住物業進行大廈公共地方維修時，維修費可申請免稅，

67.8%受訪者對此表示支持，選擇「唔支持」的只有 15.4%，認為「好難講，要視乎細節而定」

及「唔清楚，無意見」分別只有 12.3%及 4.6%。 

 

5. 五成市民支持政府五成市民支持政府五成市民支持政府五成市民支持政府增增增增設設設設私人私人私人私人樓宇租金樓宇租金樓宇租金樓宇租金免稅額免稅額免稅額免稅額 

 

最後問及市民會否支持政府增設私人樓宇租金免稅額，讓沒有物業的中產家庭租金支出可作扣 
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稅用途，結果有 50.7%受訪者對此表示支持，選擇「唔支持」的有 26.1%，認為「好難講，要

視乎細節而定」及「唔清楚，無意見」分別只有 17.5%及 5.8%。 

 

總結總結總結總結及建議及建議及建議及建議 

 

新論壇副召集人鄧咏駿鄧咏駿鄧咏駿鄧咏駿表示，「調查發現六成多受訪者認為施政報告忽略了中產階層的需要。

雖然政府表示在預算案會「減糖」，減少各項寬減措施，但從調查結果可見，受訪者認同政府

仍須要為中產人士提供免稅優惠。」 

 

對於財政預算考慮設立未來基金，鄧咏駿鄧咏駿鄧咏駿鄧咏駿表示懷疑，「中產是香港經濟發展的支柱，但現時要

面對“下流化”的問題，政府不採取措施支援和壯大現時的中產，沒有現在的中產，哪有將來

的中產呢？」 

 

新論壇理事龐愛蘭龐愛蘭龐愛蘭龐愛蘭指出，「中產生活面對極大的壓力，而新論壇倡議的四大免稅項目，這包括

「增加子女免稅額」、「增設大廈維修免稅額」、「私人醫療保險免稅額」及「私人樓宇租金免稅

額」。一方面可支援中產，另一方面可作為誘因，推動醫療改革和私人樓宇維修，一舉兩得。」

在調查發現，這四項免稅建議，均得到大部分受訪者支持，其中「增加子女免稅額」及「增設

大廈維修免稅額」更分別獲得近七成受訪者支持。 

 

龐愛蘭龐愛蘭龐愛蘭龐愛蘭再次要求特區政府，在即將公布的財產預算，能彌補施政報告的不足，多照顧中產的處

境，肯定中產階級對香港的貢獻，並適度以措施舒援中產的生活壓力，其就新論壇建議的四項

支援中產免稅額，作出積極的回應。 
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新論壇倡議之新論壇倡議之新論壇倡議之新論壇倡議之四項免稅額四項免稅額四項免稅額四項免稅額建議簡介建議簡介建議簡介建議簡介 

 

1. 增加子女教育免稅額增加子女教育免稅額增加子女教育免稅額增加子女教育免稅額：：：：將現時 7萬元的供養子女免稅額，增至 10萬元，以協助中產應付子

女昂貴的教育開支，以緩減中產家庭的生活負擔。 

 

2. 私人醫療保險免稅額私人醫療保險免稅額私人醫療保險免稅額私人醫療保險免稅額：：：：設立私人醫療保險免稅額，中產人士為其私人醫保的供款，可作扣

稅用途，每年兩萬元為限，一方面提供購買私人醫保的誘因，另一方面減輕中產人士的稅務負

擔。 

 

3. 私人樓宇租金免稅額私人樓宇租金免稅額私人樓宇租金免稅額私人樓宇租金免稅額：：：：政府現時有為供樓人士，提供每年 10萬元的居所貸款利息。除了為

供樓人士提供支援外，政府亦應向租戶提供寬減，故此，我們建議政府應增設私人樓宇租金免

稅額，無物業的家庭的自住居所租金支出，可作扣稅用途，每年五萬元為限。 

 

4. 大廈維修免稅額大廈維修免稅額大廈維修免稅額大廈維修免稅額：：：：大廈維修的開支，特別是樓齡較高的物業，對中產業主無疑造成一定的

財政壓力。增設大廈維修免稅額，讓中產人士可每十年內就其自住物業的大廈維修開支申請扣

減一次的免稅額，以五萬元為限，減低中產的財政壓力，也可鼓勵他們為大廈維修。 

 

調查結果調查結果調查結果調查結果 

 

1. 有人認為有人認為有人認為有人認為，，，，今年一月發表今年一月發表今年一月發表今年一月發表嘅施政報告嘅施政報告嘅施政報告嘅施政報告，，，，忽略左中產階層嘅需要忽略左中產階層嘅需要忽略左中產階層嘅需要忽略左中產階層嘅需要，，，，你同唔同意呢一種講法呢你同唔同意呢一種講法呢你同唔同意呢一種講法呢你同唔同意呢一種講法呢？？？？ 

  百分比 

 同意 62.6% 

 唔同意 15.5% 

 好難講 12.1% 

 唔清楚，無意見 9.8% 

 

2. 你支唔支持你支唔支持你支唔支持你支唔支持，，，，政府增加目前嘅供養子女免稅額政府增加目前嘅供養子女免稅額政府增加目前嘅供養子女免稅額政府增加目前嘅供養子女免稅額，，，，協助中產供養子女讀書呢協助中產供養子女讀書呢協助中產供養子女讀書呢協助中產供養子女讀書呢？？？？ 

  百分比 

 支持 70.1% 

 唔支持 10.7% 

 好難講，要視乎細節而定 14.4% 

 唔清楚，無意見 4.8% 
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3. 你支唔支持你支唔支持你支唔支持你支唔支持，，，，政府設立私人醫療保險免稅額政府設立私人醫療保險免稅額政府設立私人醫療保險免稅額政府設立私人醫療保險免稅額，，，，將購買私人醫療保險嘅供款將購買私人醫療保險嘅供款將購買私人醫療保險嘅供款將購買私人醫療保險嘅供款，，，，可作扣稅用途可作扣稅用途可作扣稅用途可作扣稅用途呢呢呢呢？？？？ 

  百分比 

 支持 55.7% 

 唔支持 18.6% 

 好難講，要視乎細節而定 19.0% 

 唔清楚，無意見 6.7% 

 

4. 你支唔支持你支唔支持你支唔支持你支唔支持，，，，政府設立大廈維修免稅額政府設立大廈維修免稅額政府設立大廈維修免稅額政府設立大廈維修免稅額，，，，等業主可以喺佢嘅自住物業進行大廈公共地方維等業主可以喺佢嘅自住物業進行大廈公共地方維等業主可以喺佢嘅自住物業進行大廈公共地方維等業主可以喺佢嘅自住物業進行大廈公共地方維修時修時修時修時，，，，維修費可申請免稅維修費可申請免稅維修費可申請免稅維修費可申請免稅，，，，鼓勵業主為大廈進行維修呢鼓勵業主為大廈進行維修呢鼓勵業主為大廈進行維修呢鼓勵業主為大廈進行維修呢？？？？ 

  百分比 

 支持 67.8% 

 唔支持 15.4% 

 好難講，要視乎細節而定 12.3% 

 唔清楚，無意見 4.6% 

 

5. 你支唔支持你支唔支持你支唔支持你支唔支持，，，，政府應增設私人樓宇租金免稅額政府應增設私人樓宇租金免稅額政府應增設私人樓宇租金免稅額政府應增設私人樓宇租金免稅額，，，，等無物業中產家庭嘅租金支出等無物業中產家庭嘅租金支出等無物業中產家庭嘅租金支出等無物業中產家庭嘅租金支出，，，，可作扣稅可作扣稅可作扣稅可作扣稅用途呢用途呢用途呢用途呢？？？？ 

  百分比 

 支持 50.7% 

 唔支持 26.1% 

 好難講，要視乎細節而定 17.5% 

 唔清楚，無意見 5.8% 

 

6. 請問你幾多歲請問你幾多歲請問你幾多歲請問你幾多歲？？？？ 

  百分比 

 17歲或以下 5.8% 

 18-30歲 10.9% 

 31-40歲 15.2% 

 41-50歲 18.8% 

 51-60歲 19.2% 

 61歲或以上 30.1% 
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7. 你認為自己係屬於邊一個階層你認為自己係屬於邊一個階層你認為自己係屬於邊一個階層你認為自己係屬於邊一個階層 

  百分比 

 基層 51.6% 

 中產階層 29.6% 

 上層 2.5% 

 唔知道 16.3% 

 

8. 性別性別性別性別  

 百分比 男 44.3% 女 55.7% 

 

  

 

 

 


